两岸关系发展和统一利好

□钟台文

国家统一是中华民族伟大复兴的必然要 求,是两岸关系发展的历史定论。长期以来, 中国共产党、中国政府、中国人民为推进祖国 统一进程、完成祖国统一大业作出不懈努力。 两岸关系发展历程证明:两岸同胞有着血浓于 水、守望相助的天然情感和民族认同,是任何 人任何势力都无法改变的;国家统一、民族复 兴的历史大势,更是任何人任何势力都无法阻 挡的。统一后,有强大祖国作后盾,台湾同胞 民生福祉会更好,发展空间会更大,更加安全、 更有尊严,在国际上腰杆会更硬、底气会更足, 台湾将永保太平,民众将安居乐业。

尊重生活方式,保障合法权益

我们坚持以人民为中心的发展思想,践行 "两岸一家亲"理念,以两岸同胞福祉为依归, 致力推动两岸关系和平发展、融合发展,完善 促进两岸交流合作、保障台湾同胞福祉的制度 安排和政策措施。我们先后出台了促进两岸 经济文化交流合作的"31条措施""26条措施", 助力台胞台企发展的"11条措施""农林22条 措施"等,逐步为台胞在大陆学习、创业、就业、 生活提供同等待遇,持续同台胞分享大陆发展 机遇。台胞在大陆投资兴业、安居乐业,经济、 社会、文化等各方面合法权益得到有力保障。

我们追求的国家统一,不仅是形式上的统 一,更重要的是两岸同胞的心灵契合。在确保 国家主权、安全、发展利益的前提下,和平统一 后,台湾地区现行社会制度和生活方式等将得 到充分尊重,实行"爱国者治台"、高度自治,广 大台湾同胞可以真正当家做主,私人财产、宗 教信仰、合法权益将得到充分保障,爱台爱乡 的感情将得到充分照顾。

突破经济发展瓶颈,分享国家 发展红利

两岸经济同属中华民族经济,两岸同胞是 命运共同体。数十年来,两岸经济合作取得突 破性进展,互利互补格局基本形成。尤其在 2008年至2016年,两岸实现全面、直接、双向 "三通",两岸产业合作持续推进,两岸经济合作 机制初步建立,两岸贸易额不断创下新高。台 湾获得新的市场空间和综合成本优势,为其传 统产业和新兴产业发展带来新的平台和动能, 推动了岛内经济发展。越来越多的台商台企 选择在大陆发展,与大陆同胞一道共享中国式 现代化发展成果和机遇。

统一后,台湾将突破经济发展瓶颈,进一 步分享国家发展红利。两岸经济合作越深、越 广,台湾经济越有希望实现可持续增长和跨越 式发展。台湾经济长期面临的结构性问题将 迎刃而解,农业、旅游等传统产业可借助大陆 游客与消费市场焕发新的活力。两岸共同市 场建成后,台湾商品进入大陆将全部实现零关 税,台湾企业可以依托大陆雄厚的资金、庞大的 市场、完整的产业体系及共建"一带一路"倡议 带来的机遇做大做强,台湾同胞可以从两岸贸 易中得到实实在在的好处。两岸产业链将深度 融合,台湾的集成电路、精密机械、生物科技等 优势产业可与大陆产业优势互补,两岸企业完 全能够携手发展,走向全球。

财政尽可用之于民,尽享国家 整体资源

我们为推动两岸关系发展所做的一切,都 是为了增进两岸同胞的亲情和福祉,实现两岸 同胞对美好生活的向往。当前,我们正以中国 式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业, 制度优势更加彰显,创新活力更加强劲,物质 基础更加雄厚,发展前景更加广阔。我们有能 力让14亿多人民过上好日子,也完全有能力同 台湾同胞一起共创美好未来。

统一后,台湾地区财政尽可用之于民,尽 享国家整体资源。台湾将不再受"台独"分裂 势力和岛内政治争斗荼毒,清除严重损害民 众福祉的根源问题。台湾地区财政税收尽可 用于改善民生,现行防务预算不再为"台独" 分裂买单,将可以大量投入医疗、教育、养老 等民生领域,真正为民众做实事、办好事、解难 事。国家可以投入支持台湾的民生建设,台澎 金马的高速公路、高铁、机场等基础设施将得 到极大改善。两岸在文化教育、医疗卫生、社 会保障等民生领域可以实现资源同享,长期困 扰台湾同胞的民生难题,可以得到根本性解 决。两岸商品无障碍流通,台湾消费品的价格 将会大幅降低,且将便利进入大陆庞大的消费 市场。台湾同胞往来大陆更为便利,台湾同胞 就业、创业机会普遍增多,将会过上更加富足 康宁的生活。

共享民族荣耀,共享大国尊严

台湾问题产生后,两岸曾对峙、隔绝长达 38年,至今仍未结束政治对立。但两岸同属中 华民族,两岸同胞都是中国人,同根同源、同文 同种,这是无法否认的事实。今年是中国人民 抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,也 是台湾光复80周年。9月3日,我们在北京举 行了庄严隆重的纪念大会,习近平总书记发表 重要讲话并阅兵。包括台湾同胞在内的全体 中华儿女都倍感振奋、深受鼓舞,很多在岛内 收看纪念大会转播的台胞激动喊出"我是中国 人""中华民族万岁"。这充分说明,两岸同胞 对中国人的身份有共同的认同,对实现中华民 族伟大复兴有共同愿景。

统一后,台湾同胞可以共享民族荣耀,共 享大国尊严。台湾同胞将以主人翁身份参与 国际事务和全球治理,真正体会到作为大国公 民的尊严和骄傲。经中国中央政府批准,外国 可以在台湾设立领事机构或其他官方、半官方 机构,国际组织和机构可以在台湾设立办事机 构,有关国际公约可以在台湾适用,有关国际 会议可以在台湾举办。

远离战争风险,确保安居乐业

长期以来,我们把为台湾同胞谋福祉作为 发展两岸关系的出发点和落脚点,始终团结台 湾同胞,共同反对"台独"分裂活动,推动台海 形势从紧张对峙走向缓和改善。2008年至 2016年,两岸双方在坚持"九二共识"、反对"台 独"的共同政治基础上,开创了和平发展的新 局面,给两岸同胞尤其是台湾同胞带来了实实 在在的好处。事实证明,两岸关系和平发展是 增进同胞利益福祉、促进台湾社会和谐安宁、 确保台湾同胞安居乐业的正确道路。令人痛心 的是,民进党当局顽固坚持"台独"分裂立场,勾 连外部势力不断谋"独"挑衅,妄图"倚外谋独" "以武谋独",把台湾带向兵凶战危的险境。越 来越多的台湾同胞逐渐认清"台独"是绝路、统 一挡不住,呼吁两岸交流合作、改善经济民生, 亟盼台海和平稳定。要和平不要战争、要发展 不要衰退、要交流不要分离、要合作不要对抗, 已成为岛内主流民意。

统一后,两岸同胞将远离战争风险,确保 安居乐业。"台独"给两岸同胞所带来的战争风 险将被消除,外部势力干涉两岸中国人内部事 务的黑手将被斩断,破坏台海地区和平稳定、 损害台湾民众利益福祉的问题将得到根本解 决。两岸同胞可以在和平安宁环境中工作生 活,真正过上安居乐业的美好生活,充分享受 中华民族伟大复兴的无上荣光。

两岸同胞都是中国人、一家人,没有理由 不和衷共济、大有作为,台湾同胞更没有理由 缺席民族复兴的伟大进程。两岸关系好,台湾 才会好;和平统一后,台湾会更好。只要包括两 岸同胞在内的海内外中华儿女同心同向、团结奋 斗,就一定能汇聚起实现国家统一和民族复兴的 磅礴伟力,就一定能开辟两岸关系的美好未来!

(新华社北京10月27日电)

电视剧 《沉默的荣耀》 热播引关注

新华社北京10月27 日电(记者白瀛)电视剧《沉 默的荣耀》自9月30日开播 以来,收视率最高3.13%,收 视份额最高12.47%,位列 同时期全国第一,累计触 达观众超10亿人次。在国 家广播电视总局日前在京 主办的创作座谈会上,相 关部门负责人表示,该剧 的热播体现了信仰的力量 以及全国人民对祖国统一 的热切期盼。

《沉默的荣耀》讲述 1949年至1950年间吴石、 朱枫、陈宝仓、聂曦等烈士 真实潜伏事迹,展现了新中 国成立前后台湾隐蔽战线 斗争,由国家广播电视总局 联合中央台湾工作办公室、 国家安全部指导创作。

广电总局电视剧司司 长冯胜勇说,主创团队通过 严谨的历史考证与史实挖 掘,用大量真实的细节为影 像呈现奠定了坚实基础;观 众对该剧的认可说明,越是 时代迅速发展变化,人们越 希望能够看到带来情感共 鸣的影视作品。

中央统战部三局副局 长吴刚表示,《沉默的荣耀》 的热播,有利于戳穿民进党 当局所编织的历史迷雾和 歪曲的错误史观,更有助于 引起岛内民众对历史真实 的深思与解读,去发掘尘封 中的真实,增强做中国人的 志气、骨气和底气。

中央台办宣传局局长 陈斌华表示,《沉默的荣耀》 打动人的原因,一是真实, 二是信仰的力量,其在社会 上引发高度关注和热烈讨 论,还与全国人民对早日完 成祖国统一大业的热切期 盼密切相关。

国家安全部宣传教育 局负责人表示,该剧的创作 源起于党中央对隐蔽战线 在台秘密力量和烈士的关 心关怀;"沉默"彰显了隐蔽 战线和国家安全工作的鲜 明特质,"荣耀"体现了对党 和人民的无限忠诚、对祖国 统一的神圣使命。

外交部:

中方设立台湾光复纪念日 有力巩固世界上只有一个中国的国际共识

新华社北京10月27日电(记者许可)外交 部发言人郭嘉昆27日表示,中方设立台湾光复 纪念日,有力巩固了世界上只有一个中国、台 湾是中国不可分割一部分的国际共识。

当日例行记者会上,有记者问:日前中方 决定将10月25日设立为台湾光复纪念日,国际 媒体高度关注。发言人能否进一步介绍情 况? 对此有何评论?

郭嘉昆说,1945年,中国人民经过14年不 屈不挠的浴血奋战,赢得抗日战争暨世界反法 西斯战争的伟大胜利。当年10月25日,中国战

区台湾省受降仪式在台北举行,至此台湾、澎 湖列岛重归中国主权管辖之下。台湾光复是 抗战胜利的重要成果,是中国政府恢复对台湾 行使主权的重要铁证,是台湾作为中国一部分 的历史事实和法理链条的重要一环,是全体中 华儿女共同的民族记忆。

他表示,在台湾光复80周年之际,中国全 国人大常委会决定设立台湾光复纪念日,展示 了全国各族人民坚持一个中国原则、捍卫国家 主权和领土完整的坚定立场,反映了包括台湾 同胞在内的海内外中华儿女的共同愿望,彰显 了中国共产党坚定不移担当历史任务、矢志不 渝实现祖国完全统一的坚强意志。

郭嘉昆说,台湾光复是二战胜利成果和战后 国际秩序的重要组成部分。一个中国原则是国 际社会普遍共识和国际关系基本准则。中方设 立台湾光复纪念日,有力巩固了世界上只有一个 中国、台湾是中国不可分割一部分的国际共识。

"我们希望各国坚持一个中国原则,共同弘 扬正确二战史观,坚定维护二战胜利成果,支持 中国人民反对'台独'分裂活动、完成国家统一 的正义事业。"郭嘉昆说。